

牢记嘱托 感恩奋进
坚决打好打赢决胜之年决胜之战

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 促进民营经济健康发展、高质量发展

>> 详见三版 >>

省委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要指示精神 研究我省贯彻落实意见

郝鹏主持会议

>> 详见三版 >>

铭记历史 缅怀先烈

扎兰营子镇冷汤村的赤子魂 抗日英雄徐福与他的家国传承

1931年，“九一八”事变的炮声击碎了家园的宁静，日本关东军的铁蹄踏碎了黑土地的和平。当沦陷的阴影笼罩东北，无数普通人攥紧了拳头——他们没有军装，没有利刃，却用最朴素的赤诚，在民族危亡之际筑起了血肉长城。据史料记载，从1931年至1937年，在中华民族最危急的关头，阜新大地涌现出15支义勇军队伍，与日寇展开殊死斗争。徐福所率领的义勇军就是其中之一，他被称为“徐司令”。阜新蒙古族自治县扎兰营子镇冷汤村就是抗日英雄徐福的故乡，他的埋骨之地。

时至今日，在冷汤村，徐福的故事仍在流传。记者曾经采访过徐福的侄子徐广富、孙子徐军，如今再访，从他们带着岁月温度的讲述里，一位农民英雄的轮廓愈发清晰，那份藏在骨子里的家国情怀，依旧滚烫。

布衣亦有凌云志 农民徐福的抗日征程

在《百年逐梦路，红色蒙古贞》《阜新人民的抗日斗争》等史料里，关于徐福的记载不算详尽，却字字铿锵。他是阜新县贾家沟（今阜新蒙古族自治县扎兰营子镇冷汤村）的农民，字柱

国——名字里藏着的“柱石安国”之志，或许早已预示了他将扛起的责任。

“九一八”事变后，山河破碎的痛刺穿着每个中国人的心。徐福辗转朝阳县贝家杖子，通过堂兄徐则卿奔赴北平，找到了东北民众抗日救国会。面对黑龙江省老督军朱子桥，这个皮肤黝黑、手掌粗糙的农民没有丝毫怯懦，字字句句都是“抗日救国”的决绝。他领到了委任状，带着救国会支援的枪支弹药，在1932年的春天踏上归途。

回到冷汤村，他挨家挨户串联乡亲：“鬼子占了咱的地，烧了咱的房，咱不能当亡国奴！”三四十个农民放下锄头拿起枪，一支抗日武装就这样在田间诞生。

1933年3月2日，阜新县城北的老鹰窝山下，军旗在风中猎猎作响，军号声刺破晨雾。3000多名抗日义勇军在此集结，宣告东北抗日义勇军第四军团五、六、七、八梯队成立。徐福站在队伍里，与贾秉彝、田霖、英若愚一同被任命为司令——这个不久前还在种地的农民，此刻已是“徐司令”，肩上扛着的是一方百姓的期许。

那年2月，日伪军占领阜新县城。4月2日，田霖、英若愚率部收复县城，生擒日军指挥官。消息传来，徐福与贾秉彝立刻带兵赶来会师。百姓们涌到街头，看着这些穿着补丁衣服却眼神坚定的义勇军，眼里重新燃起了光。但平静转瞬即逝。日伪军迅速集

结兵力反扑。4月8日，敌人绕道小岗岗、阿金歹村逼近县城。徐福与贾秉彝带领队伍守在城头，枪炮声震彻山谷。城里的百姓冒着枪林弹雨，提着水桶、端着热饭往炮台上送，伤员被老乡们背进民房包扎。激战3个多小时，义勇军的子弹打光了，大刀卷了刃，不得不撤出县城。

4月10日，3000多名义勇军再次集结，田霖、英若愚、贾秉彝、徐福分率部队围逼县城南、西、北门，东门设下埋伏。凌晨3时，夜幕成了最好的掩护，义勇军如潮水般冲向城门。1小时后，南门被攻克。徐福与贾秉彝带着队伍趁势拿下西门，巷战、肉搏战在街巷间展开——农民的锄头、铁匠的锤子，此刻都成了杀敌的武器。

天光大亮时，日伪军的飞机呼啸而至，炸弹在城里炸开。义勇军的土枪土炮终究抵不过敌机的轰炸，弹药耗尽后，只能再次撤离。徐福回头望了一眼硝烟中的县城，眼睛的血丝里，是未熄的怒火。

冷汤村的精神坐标 口耳相传的英雄往事

在冷汤村，徐福的名字是刻在骨子里的骄傲。村子的杨树下，老人们摇着蒲扇讲他的故事；孩子们听着长辈的讲述，知道村里出过一个能双手打枪、能骑在奔跑的马上捡起地上枪支的英雄。（下转三版）

县人大常委会视察全县养老工作

本报讯（记者 丁枫林 张彪）8月14日，县人大常委会视察2025年全县养老工作开展情况。县人大常委会主任赵宝权，副主任徐东野、魏秀艳、常秀梅及部分常委会委员，县人大社会建设委委员等参加视察。县委常委、副县长雷晓勇，县政府办、县民政

局负责人陪同。县人大常委会视察组分别到泡子镇敬老院和县养护院（城区街道），实地查看养老机构住宿生活情况，详细了解老人们的生活起居情况，听取了养老机构负责人的工作汇报和相关意见建议。

通过对全县养老工作开展情况的实地视察，全面了解养老服务体系建设和养老机构运营管理、居家社区养老服务开展、养老服务政策落实等情况，推动解决养老服务领域存在的问题，提升全县养老服务水平。



中国农业银行阜新蒙古族自治县支行秉持“金融为民”理念 主动提供上门服务 解决客户燃眉之急

本报讯“为了我们家这点事儿，这么热的天儿，还麻烦你们跑到医院来办业务，真是太感谢你们了！”日前，在市中心医院的病房里，患者徐女士握着中国农业银行阜新蒙古族自治县支行工作人员的手连声道谢。

原来，前不久，徐女士因病住院，经治疗好转后，却遇到了因社保卡缺失导致出院结算无法办理的问题。于是，徐女士的女儿便来到农行阜新蒙古族自治县支行营业网点，想要代替母亲办理社保卡开立业务。当工作人员告知她该项业务需要本人亲自办理时，其女儿面露难色，并向工作人员道出了母亲患病住院的实情。了解这一情况后，网点工作人员立即决定为其提供上门服务。当日下午，工作人员便来到医院，在核实完客户情况及委托意愿后，顺利为其办理了业务。于是，便出现了本文开头的一幕。

多年来，农行阜新蒙古族自治县支行始终秉持“金融为民”的理念，将客户所需的每一件“小事儿”，当成服务民生的“大事儿”，主动为客户提供相关服务，及时解决客户的燃眉之急，受到广泛好评。

（白俊成 田校羽）

打开思想解放“总开关” 拧成凝心聚力“一股绳”

三年行动决胜之年决胜之战到了最后关头，“十四五”规划收官迎来最终阶段。经历近三年的紧张作战，全市党员干部在干事创业中得到历练，精神状态大幅提升，思想境界有了飞跃。但是，越是到最后的关键时期，就越要集中精力积极应对，丝毫不容懈怠，半点不得含糊。

我们要打开思想解放“总开关”。作为一名优秀的射手，既要有超出常规的独到眼光、不落窠臼的创新思维，看到难以拦截的线路，也要有捕捉战机的争先意识，第一时间抢到绝佳点位，立于不败之地，还要有统揽全局的系统观念，知晓队友的站位所在，明确自身的专属定位。我们还要拧成凝心聚力“一股绳”。作为一名优秀的射手应该明白，单凭一己之力，不能破门得分，需要队友间的分工协作、密切配合，有的吸引盯防，有的寻找空档，有的伺机分球，最终完成有效射门。

总之，只有解放“活”的思维、锤炼“铁”的意志，将二者统一于干事创业的伟大实践中，才能取得最后的胜利。（付新平）



在 习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 新时代新作为新篇章